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Lycée militaire de Saint-Cyr                 DS n°1 de mathématiques      Term - Spé 

 

Thème : Suites              24/09/20 

 

 

Exercice 1 

Etudier la limite de chacune des suites suivantes : 

1. 𝑢𝑛 = 𝑛2 − 2𝑛 + 1 

2. 𝑣𝑛 =
5

𝑛2
−

1

√𝑛
 

3. 𝑡𝑛 = √𝑛 + 1 − √𝑛 

4. 𝑠𝑛 = 𝑛2 + (−1)𝑛cos⁡(𝑛)   

5. 𝑤𝑛 =
3−sin⁡(𝑛)

𝑛2
  

 

 

Exercice 2 

Soit le suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 = 1, et pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛+1 = 2𝑢𝑛 −
1

4
𝑢𝑛
2. 

1. Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 2𝑥 −
1

4
𝑥2. 

Etudier les variations de 𝑓 et démontrer que, pour tout réel 𝑥 : 

Si 0 ≤ 𝑥 ≤ 4, alors 0 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 4. 

2. Démontrer, par récurrence que, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 0 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 4. 

3. a) En étudiant au préalable la monotonie de la suite, démontrer que la suite (𝑢𝑛) converge. 

b) Déterminer la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice 3 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 =
1

2
 et pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛+1 =

3𝑢𝑛

1+2𝑢𝑛
. 

1. a) Calculer 𝑢1 et 𝑢2. 

b) Démontrer, par récurrence, que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 > 0. 

2. On admet que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 < 1. 

En étudiant au préalable la monotonie de la suite, démontrer que la suite (𝑢𝑛) converge. 

3. Soit (𝑣𝑛) la suite (auxiliaire) définie, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑣𝑛 =
𝑢𝑛

1−𝑢𝑛
. 

a) Montrer que la suite (𝑣𝑛) est géométrique de raison 3. On précisera son premier terme. 

b) Exprimer 𝑣𝑛 en fonction de 𝑛. 

c) En déduire que, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛 =
3𝑛

3𝑛+1
. 

d) Déterminer la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

 

Exercice 4 

On considère une suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ dont aucun terme n’est nul. On définit alors la suite (𝑣𝑛)𝑛∈ℕ définie par  

𝑣𝑛 = −
2

𝑢𝑛
. 
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Dire si les propositions suivantes sont vraies ou fausses en justifiant. 

 

1.  Si (𝑢𝑛) est convergente, alors (𝑣𝑛) est convergente. 

2.  Si (𝑢𝑛) est minorée par 2, alors (𝑣𝑛) est minorée par −1. 

3. Si (𝑢𝑛) est décroissante, alors (𝑣𝑛) est croissante. 

4. Si (𝑢𝑛) est divergente, alors (𝑣𝑛) converge vers 0. 

 

 

Exercice 5 

Soit le suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 = 2, et pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛+1 = 3𝑢𝑛 + 2𝑛 + 1. 

1. Démontrer, par récurrence, que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 ≥ 𝑛2. 

2. En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barème probable  Ex 1 : 4    Ex 2 : 5    Ex 3 : 7    Ex 4 : 2   Ex 5 : 2   Bonus : 2 

BONUS ! 

1. Soit la suite (𝑢𝑛) définie pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ par 𝑢𝑛 =
1

𝑛×(𝑛+1)
. 

En remarquant que 𝑢𝑛 =
1

𝑛
−

1

𝑛+1
, calculer pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, la 

somme 𝑆𝑛 = 𝑢1 + 𝑢2 +⋯+ 𝑢𝑛. Puis, déterminer la limite de 𝑆𝑛. 

2. On considère la suite de terme général : 

𝑣𝑛 =
𝑛

𝑛2 + 1
+

𝑛

𝑛2 + 2
+⋯+

𝑛

𝑛2 + 𝑛
. 

Démontrer que  
𝑛

𝑛+1
≤ 𝑣𝑛 ≤

𝑛2

𝑛2+1
 puis déterminer lim

𝑛→+∞
𝑣𝑛. 
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